
GALERIJA KEMIJSKEGA INŠTITUTA

Boštjan Novak

Abstraktni ključ 





3

Boštjan Novak

Boštjan Novak je v slovenskem umetniškem prostoru sa-
mosvoj ustvarjalec, saj ga težko povežemo z neko skupino 
ali s kakšnim gibanjem tako po konceptualni kot tudi po 

oblikovni plati. 
Njegovo kontinuirano delo, ki poteka od začetka 90tih, ko je 
diplomiral kiparstvo na Akademiji za likovno umetnost, je s 
sabo prinašalo več različnih eksperimentalnih smeri delovanja: 
od tega, da se je v nekem delu svojega ustvarjanja popolnoma 
naslonil na abstraktne kiparske forme, preko tega, da je v 
določenem delu svojega kiparstva vzdrževal klasično figuraliko 
v glini pa vse do tega, da je med temi dvemi svetovi zgradil 
kup zanimivih vezi. 
Njegova kiparska dela on sam v zadnjem obdobju povezuje s 
t.i. “abstraktnim ključem”. Ta konceptualna abstraktna shema, 
ki jo večkrat tudi opiše, mu je opora pri ustvarjalnem procesu 
in hkrati daje nekakšno vizualno navodilo gledalcu njegovih 
kipov, da preko njega odklenejo včasih zelo kompleksne 
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kiparske kompozicije. 
Kiparskega dela se Boštjan loteva s posebnim odnosom do 
likovne govorice in teoretičnih podlag, ki so bile večinoma 
ubesedene skozi dvajseto stoletje v evropskem umetniškem 
svetu. Toda ta način govora ni enak temu, kar najdemo pri 
modernistih ali nekaterih pozno modernih slikarjih, kajti 
tudi sam teoretski jezik, ki ga Boštjan večkrat uporabi v 
svojih razmišljanjih, ne sledi togim shematskim razlagam 
»standardne« likovne teorije, kakršno smo morali študirati na 
Akademiji za likovno umetnost. Prej bi njegove zapise povezal 
s kakšno teorijo Zorana Dideka, ki je prav tako neodvisno razvil 
svoj specifičen jezik in svoje specifične oblikotvorne ključe v 
poznih letih slovenskega modernizma.
Jezik, ki ga Boštjan uporablja, je iz enega vidika poln racional-
nih zahtev in navodil, iz drugega vidika pa ohranja svež odnos 
do vsega, kar prihaja v ustvarjalnem procesu iz nezamejene 
divjine asociativnih tokov. 
Tako je kljub iskanju trdne opore v komopozicijskih principih 
in likovnih spremenljivkah dovolj svoboden, da njegov likovni 
jezik vsakič znova preseneti. Morda podobno temu, kar 
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občutimo, ko smo v stiku z glasbenim kanonom. Osnovna 
tema, ki se v različnih ključih ponovi skozi strukturo bodisi 
z zamikom takta ali skozi zamike simetrij in upočasnjevanj, 
najde pri dobro strukturiranih glasbenih delih izraz skozi 
celotno shemo v kompleksnih akordih in polifoniji. Boštjan, ki 
je tudi sam kitarist, vsekakor razume ta polifonični stik mnogih 
detajlov, ki skozi prereze sočasnosti mnogih tonov učinkuje kot 
jasno postavljen blok melodične in ritmične kompozicije.  

Jiři Kočica
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Kratek življenjepis:

Boštjan Novak se je rodil leta 1966 v Ljubljani. Srednjo Šolo za obliko-
vanje in fotografijo je končal 1984 in se vpisal na Akademijo za likovno 
umetnost, ki jo je zaključil leta 1992. 
Njegova dela so bila razstavljena na mnogih razstavah po Sloveniji in 
tujini na samostojnih in skupinskih razstavah, sodeloval pa je tudi na 
nekaj mednarodnih simpozijih.  
Že več kot 20 let Boštjan ustvarja v istem ateljeju na Metelkovi, kjer vodi 
tudi kiparske delavnice. Postavil je tudi nekaj javnih plastik v Ljubljani 
in eno v Gorici.
Z družino živi in ustvarja v Ljubljani. 
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